

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Для выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* СУББОТА, 21 июля 1984 года *

№ 87 (4716)



В бюро РК КПСС ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Трудящиеся совхоза «Родина», выполняя решения XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, стремясь внести свой вклад в реализацию Продовольственной программы, успешно выполнили социалистические обязательства, принятые на 1984 год, организованно вступили в заготовку кормов.

Учитывая сложившуюся обстановку, требования областного комитета партии, рабочие, инженерно-технические работники, служащие пересмотрели свои ранее принятые обязательства и решили в текущем году значительно увеличить заготовку грубых и сочных кормов, за счет их обеспеченности животноводства на зимовку довести до 25 центнеров кормовых единиц на условную голову крупного рогатого скота.

Повышенными соцобязательствами предусмотрено заготовить 2500 тонн сена и 1100 тонн витаминной травяной муки, что соответственно на 50—40 процентов выше плана. Вырастить и заготовить кормовых корне-плодов из расчета по две тонны на корову. Обеспечить внедрение прогрессивной технологии, высокое качество заготовки кормов; закладку силоса и сенажа вести с применением консервантов, травяную муку готовить в гранулах, сено — в запрессованном виде.

Для обеспечения намеченных задач партийный,

профсоюзный и комсомольский комитеты, дирекция совхоза, исполнком Менгеревского сельского Совета народных депутатов разработали конкретные мероприятия по организаторской и массово-политической работе среди трудящихся на этот период, эффективному использованию кормозаготовительной техники, обеспечению высоких темпов на заготовке кормов. Созданы необходимые условия для рабочих, организовано горячее питание.

Сформировано шесть механизированных звеньев, работа на АВМ-1,5 организована в две смены. Коллектив полеводов первой фермы полностью переведен на безнарядную организацию и оплату труда за конечный результат.

К заготовке кормов привлечены ученическая производственная бригада, работники учреждений, каждый житель села призван

заготовить не менее полутора центнеров сена или полтонны зеленой массы.

Развернуто социалистическое соревнование, предусмотрены меры морального и материального поощрения передовиков. Контроль за качеством кормов ведут два поста народного контроля, два депутатских поста и «Комсомольский проектор». Работает экспресс-лаборатория, регулярно ведется экран качества. Предусмотрена помощь в заготовке кормов для скота, находящегося в личной собственности тружеников.

Учитывая важность инициативы коллектива совхоза «Родина», бюро райкома КПСС постановило:

одобрить инициативу совхоза «Родина» по повышению темпов работ на заготовке кормов и созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства;

обязать парткомы, исполнкомы сельских и поселковых Советов, профсоюзные и комсомольские комитеты, хозяйственных руководителей обсудить в трудовых коллективах инициативу трудящихся совхоза «Родина», принять дополнительные меры по увеличению темпов работ на заготовке кормов, улучшению их качества. Организовать действенное социалистическое соревнование по выполнению планов и принятых обязательств по накоплению кормов;

мобилизовать рабочих и служащих, всех жителей на безусловное выполнение заданий по заготовке кормов и их сохранности; районному объединению «Сельхозтехника» принять исчерпывающие меры по обеспечению хозяйств необходимыми запасными частями для бесперебойной работы кормозаготовительной техники и транспортных средств.

Редакции районной газеты «Ленинское знамя» широко показывать ход заготовки кормов, передовиков, опыт и победителей социалистического соревнования.

Мастер щедрой нивы

УКРАИНСКАЯ ССР. Свыше 500 центнеров сахарной свеклы с гектара собирает ежегодно звено дважды Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета Украинской ССР, члена ЦК Компартии Украины Емельяна Никоновича Парубка из колхоза имени Суворова Жашковского района Черкасской области. Добиваться высоких показателей передовому коллективу механизаторов помогают работа по методу бригадного подряда, внедрение индустриальной технологии.

Из разных областей Украины приезжают свекловоды к Е. Н. Парубку поучиться мастерству. На базе его звена действует республиканская школа передового опыта.

Каждый из одиннадцати механизаторов звена знает четко свои обязанности, постоянно работает над повышением профессионального мастерства. У них есть с кого брать пример. Сам звень-



евой без отрыва от производства закончил техникум, потом институт, получил дипломченного агронома. У механизаторов звена Е. Парубка установились тесные контакты с учеными ВНИИ сахарной свеклы. Его поле стало испытательным полигоном для новых машин. Здесь проходят проверку новые сорта. (Корр. ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследования космического пространства 17 июля 1984 года в 21 час 41 минуту московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-12», пилотируемого экипажем в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Джанибекова Владимира Александровича, бортинженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Савицкой Светланы Евгеньевны и космонавта-исследователя Волка Игоря Петровича.

Бортовые системы корабля «Союз Т-12» функционируют нормально. Самочувствие Владимира Джанибекова, Светланы Савицкой и Игоря Волка хорошее. Экипаж корабля «Союз Т-12» приступил к выполнению намеченной программы полета.

Программой полета корабля предусмотрена стыковка с орбитальным

ПРИМЕР ЗВЕНА РЯЗАНОВА ЗОВЕТ

18 июля звено Алексея Александровича Рязанова на заготовке кормов из колхоза имени Ильища при сменной норме 22 тонны застоговало 65 тонн, сделав три нормы.

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных организаций на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на заготовке кормов.

Механизатор совхоза «Горскинский» Виктор Васильевич Глинский, работая на подборке зеленой массы и ее измельчении, 18 июля при норме 52 тонны подобрал и измельчил 150 тонн, выполнив задание на 257 процентов.

Механизатор совхоза «Бачатский» Алексей Иванович Глазков с начала уборки машиной Е-280 накосил 827 тонн зеленой массы, ежедневно перевыполнил на 20 процентов, вывез 115 тонн

зеленой массы. Столько же сделал и механизатор этого хозяйства Виктор Васильевич Агеев, перевезший трактором МТЗ-80 с тележкой 115 тонн зеленой массы.

Механизатор совхоза «Беловский» Виктор Васильевич Писарев из совхоза «Беловский», работая на подборке и измельчении зеленой массы, при норме за пять дней сделал 225 тонн, подобрал и измельчил 325 тонн, перевыполнив задание на 44 процента.

Шофер этого хозяйства Сергей Григорьевич Алейников на машине ГАЗ-53 пятидневное задание перевыполнил на 20 процентов, вывез 115 тонн

ЧТО ДАЛ ОДИН ПОГОЖИЙ ДЕНЬ

В сенокосную пору дорог каждый погожий день. Нынче лето, как никогда, долговечное и пасмурное. Каждый день люди, занятые на сенокосе, смотрят на хмурое небо в ожидании солнечного дня. И если этот день наступит, то, не считаясь со временем, они стараются как можно больше заготовить корма. Так, например, работает звено второй фермы совхоза «Рассвет» Арсентия Ивановича Мышкина. 17 июля вместо 22 тонн по норме оно заскирдовало 50 тонн. Неутомимо трудились в этот день стогоправы Николай Васильевич Трефелов и Вячеслав Иванович Поплевых.

Г. ИВАНОВ.

ВЫСОКИЕ НАДОИ

Более десяти доярок колхоза имени Ильища налили за июнь от каждой коровы своих групп свыше чем по 450 килограммов молока. Среднесуточные надои поднялись до 15 килограммов от коровы в группах доярок А. С. Шабиной, А. С. Эдингер, А. В. Шилягиной и других. Больше всех среди них надоила в своей группе доярка Т. К. Кормина — по 488 килограммов. По путь от одной коровы надавала она в день в июне. В июле тоже все эти доярки удерживают высокие темпы в работе. Все они борются за трехтысячный рубеж надоя молока от каждой коровы.

П. МАСЛОВ.

ПЕРЕДОВИКИ ЗЕЛЕННОЙ ЖАТВЫ

Среди механизаторов, занятых на заготовке кормов в совхозе «Инюшинский», в числе правофланговых идет Виктор Николаевич Колосов. Работая на подборке и измельчении зеленой массы, пятидневное задание он перевыполнил на 85 процентов. Рядом с ним производительно трудится на такой же работе ме-

ханизатор Виктор Алексеевич Калмыков. Он тоже перевыполняет норму полтора и более раза.

На косовице травы высоких показателей за прошедшую пятидневку добился механизатор Александр Петрович Жилкин, перевыполнивший задание на 70 процентов.

П. ГУТОВ.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗАКУПОК СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ ПО ХОЗЯЙСТВАМ РАЙОНА ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1984 г.

Хозяйства	МЯСО (в тоннах)			МОЛОКО (в тоннах)		
	план	факт	проц.	план	факт.	проц.
СОВХОЗЫ						
«Беловский»	10	43	43	355	431	121
«Новопестревский»	384	350	91	1165	1388	119
«Рассвет»	315	294	93	2140	2505	117
«Моховский»	115	84	73	1410	1552	110
«Бачатский»	—	—	—	1060	1145	108
«Урской»	120	90	75	960	1010	105
«Ур-Бедаревский»	105	24	22	860	889	103
«Горскинский»	180	202	112	750	767	102
«Инюшинский»	270	250	104	625	629	101
«Салаирский»	163	156	102	1735	1637	94
«Новый»	102	187	183	65	57	87
«Дунайский»	12	26	219	400	336	84
«Карадинский»	20	32	160	460	387	84
«Пермяковский»	174	174	100	1180	737	62
КОЛХОЗЫ						
«Правда»	60	37	61	895	1150	128
«Россия»	122	118	96	1685	1816	108
Имени Ильича	137	144	105	1840	1950	106
«Сибирь»	163	187	115	1090	1121	103
«Кузбасс»	188	181	96	780	641	86
Имени XXI партсъезда	66	109	181	1460	1171	80
По району	3220	3220	100	22110	22587	102

ПЯТАЯ ТРУДОВАЯ: ДЕЛА И ЗАБОТЫ

РЕЗКИЕ КОНТРАСТЫ

ОДИН ДЕНЬ В СТАРОПЕСТЕРЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

НАЖДОЕ утро двор Старопестеревской средней школы оглашается детскими голосами. Это ребята пришли в свой пионерский лагерь. Вот уже несколько лет подряд летом ученики отыхают при школе. В этом году за два сезона отдохнет полторы сотни ребятшек. Первый сезон закончился, теперь идет второй.

Ребята охотно идут в свой лагерь. Здесь интересно и весело проходит время, кроме того, они выполняют большую полезную работу.

Воспитатель старшего разновозрастного отряда Мария Андреевна Забуга рассказывает:

— Каждый день в лагере начинается с физзарядки, затем — завтрак и выполнение трудовых заданий. Ребята ухаживают за пришкольным участком.

И вот мы на пришкольном участке. Он обширный, находится, можно сказать, в идеальном порядке. Прямые рядки капусты и огурцов, гряды моркови, полоска картофеля — все ухожено, ни одного, сорного растения. Любой поймет, что с этого участка будет получен хороший урожай.

— Куда деваете овощи? Продаете?

— Что вы? Все выраженное здесь идет в школьную столовую. Иногда бывают излишки, так мы их отдаем детскому саду.

В этот день ребята закончили обработку цветников. И здесь мы увидели полный порядок. Цветочные клумбы растянулись вдоль всего фасада школы, украшая своим разноцветием школьный двор.

Младшие школьники (учащиеся первого—третьего классов) выделены в отдельные отряды. Они тоже заняты посильным трудом: ведут прополку овощей, собирают лекарственные травы, шефствуют над детским садом.

Конечно, не одним трудом живут дети в лагере. После обеда проводятся различные воспитательные и культурные мероприятия. Спортивные игры, экс-

курсии, чтение сказок, просмотр диафильмов всегда вызывают у ребят интерес и желание самим принимать активное участие в этих мероприятиях.

Воспитатель младшей группы Вера Борисовна Кноль рассказала, как недавно прошла игра «Поиск пропавшего героя». После обеда лагерь облетела тревожная весть: пропала Красная Шапочка. Что с ней? Может быть, кто-то похитил? Надо немедленно ее спасать. Найти могут только октября. И поиск начался. Разведчики объявили, что они знают, где искать Красную Шапочку, и составили карту-схему. Было образовано несколько поисковых групп. Каждой вручили карту-схему, тут же объявили, что первым, кто найдет пропавшую героиню, будет вручен приз.

А найти было не очень просто. Хотя карта была на руках, но надо было еще знать условные знаки, компас, уметь шагами определять расстояние и тому подобное. И все-таки девочка была найдена.

Недостатком в работе лагеря является то, что

ребята бывают в нем не круглосуточно, а только в дневное время. Это не позволяет организовать более эффективную воспитательную работу. Однако питание трехразовое и организовано в школьной столовой. Средства на содержание лагеря выделяются шахтным комитетом профсоюза шахты «Сигнал» и райкомом профсоюза работников просвещения. Готовят в столовой вкусно, стараются разнообразить меню. Ребята довольны своим лагерем, неохотно его покидают. Недаром многие из них желали остаться на второй сезон.

Плохое впечатление оставила школьная производственная бригада. После знакомства с ее работой напрашивается вывод, что ни в школе, ни у руководства совхоза «Моховский», который является базовым хозяйством школы, ничего не предпринимается для улучшения трудового воспитания школьников, как

в этом году разговоров о бригаде было много. Надежды у ребят были большие. Создавалась бригада, избиралось ее руководство, изучалась агротехника выращивания кормовой свеклы, оформлен штаб бригады и тому подобное.

По рекомендации главного агронома совхоза Владимира Николаевича Жамайды бригада решила провести опыт по теме «Влияние сроков сева на урожай свеклы».

Пока расписывали на бумагах, готовились к выезду в поле, было все хорошо. Но вот наступило время претворения планов в жизнь. И все разбилось, рассыпалось о равнодушные люди, которые должны это делать. Правда,

...

Когда учитель может сказать, что не напрасны были дни и годы его труда? Наверное, когда его ученики испытывают благодарные чувства к родной земле, к своему хозяйству, когда их волнует первая борозда в поле, шелест спелых колосьев, трудовые успехи своих односельчан.

Олег Брезгин, Виктор Тихонов, Петр Лебедев, выпускники Моховской средней школы этого года, остались работать в родном хозяйстве. Игорь Баstryгин, выпускник прошлого года, стал учащимся СПТУ-7, уже был на практике в совхозе. Вместе с аттестатом об окончании десятилетки эти ребята получили удостоверение сельского механизатора. А решение избрать именно эту профессию пришло значительно раньше, еще когда они были членами ученической производственной бригады. Опытные педагоги и наставники прививали им любовь к земле,

учили быть рачительными хозяевами на ней, помогали получить необходимые знания и навыки по избранной профессии.

В Моховской средней школе хорошо понимают, что нелегко вырастить настоящего хозяина. Поэтому вот уже несколько лет подряд учителя ведут работу по профориентации учащихся на сельскохозяйственные профессии. В этом году производственная бригада приступила к работе 26 апреля (бригадир Виолетта Семенова, комиссар Евгений Трофимов).

— На поле площадью в 15 гектаров, — рассказывает Вета, — мы поставили опыт «Сортопробытание и влияние норм высева на урожайность ячменя». На другом поле площадью тоже в 15 гектаров поставили второй опыт «Влияние норм высева компонентов на уро-



НА СНИМКЕ: картофельное поле Старопестеревской средней школы — 0,6 гектара. На весь учебный год школьная столовая теперь будет обеспечена

картофелем. Школьная бригада заканчивает ее окучивание.

взялась обработать школа. Опыт был сорван.

Беды на этом не кончились. Сорняки быстро покрыли поле. Надо было пройтись по нему культиватором. Но культиватора совхоз не дал.

— У нас в совхозе один культиватор и он нужен самим, — отговаривался Жамайды от настойчивых просьб школы.

— Но ведь, кроме школьного поля, еще 26 гектаров совхозной свеклы. Мы все обработаем. Иначе заглушит сорняк, пропадет свекла.

— Уходят сроки сева. Дайте семян.

—

Мы еще не закончили сев на совхозном поле, — отвечает тот.

— Но мы ведь тоже для совхоза. Ссыпаемся опыты. Ребята волнуются.

— Пусть себе волнуются.

Посеяли на 35 гектарах, но в самые поздние сроки. Из них десять гектаров

таратов. Но и здесь не повезло. Прошедший ливень прибил хилые кустики свеклы и похоронил их под слоем земли. Работы на школьном участке прекратились. Буйно растет лебеда вперемежку с суперкой на оставшемся поле совхоза. Теперь уже никакими способами свеклу не спасти.

Таков финал многомесячной подготовки школьников к летней работе в поле. Не трудно подсчитать, во сколько обойдется государству такая бесхозяйственность и неразворотливость со стороны руководителей совхоза, если плановая стоимость одного гектара свеклы составляет 904 рубля.

Чему учим ребят? Задумываются ли над этим те, кто обязан заниматься воспитанием своих будущих рабочих, их профориентацией.

Г. АРТЕМОВ.



НА СНИМКЕ: на по- лоске огурцов показались сорняки. Нет, не расти им, когда такие дружные ре-

бята на пришкольном участке.

КОМУ РАСТИТЬ ХЛЕБ

жайность кормосмеси — гороха и ячменя.

Произвели также сами посев корнеплодов — турнепса и сахарной свеклы с последующей их обработкой. Занимались обработкой пятнадцати гектаров пара. Необходимые операции выполняли последовательно и своевременно. Вначале прорушили, прокультивировали, затем вспахали, заборонили. Отлично потрудилось звено Алексея Углинкина. Работы на этом поле еще не закончены.

— Пусть не все из нас останутся работать на селе, но то, что мы учимся быть хозяевами на своей земле, нам дают возможность практически попробовать свои силы в одной из сельскохозяйственных профессий, очень важно для нас, молодых, только вступающих в жизнь.

Хозяйство начинается со школы — верно понимают и руководители совхоза. С их помощью коллективу учителей удается добиваться желаемого. В этом году, например, совхоз выделил для работы с производственной бригадой опытного механизатора Ивана Степановича Калугина, который очень серьезно, с душой относится к порученному делу. Под его руководством девятиклассники Евгений Краев, Евгений Трофимов, Николай Бражников, Вячеслав Ефременко, Игорь Колмогоров, Игорь Кальянов, Вадим Стенкин, Андрей Тишин на тракторах ДТ-54 и МТЗ-80 трудились наравне со взрослыми.

И все же заботы руководителей совхоза в школьной ученической бригаде не всегда конкретны и целенаправлены. Вот хотя бы вопрос о культа-

не. Несмотря на то, что из года в год он выносится на повестку дня собраний и заседаний на различных уровнях, он по-прежнему остается нерешенным. Школьники добираются до поля и обратно пешком. И надо отдать им должное: не унывают, полны энтузиазма и желания работать. Кто-то из них даже подсчитал, что каждый из членов производственной бригады за время работы прошел не менее 126 километров пути (то есть выполнил нормы ГТО по туризму).

Несмотря на трудности, ребята производственной бригады этой школы работают хорошо из года в год. Это уже стало своеобразной традицией. Душой бригады, ее руководителем и наставником, по общему мнению ее членов, является организатор по внеklassной и внеклассной работе Людмила Ни-

колаевна Елисеева. Уже много лет делит она с ребятами их заботы и радости, живет общими интересами, помогает организовывать досуг. Названия проведенных мероприятий говорят об их разносторонности и значении: беседы «Путь к профессии», «Кому растить хлеб», митинг «Нам не нужна война», диспут «Что значит быть современным», конкурсы «А ну-ка, девушки!» и «А ну-ка, парни!», спортивные состязания «Веселые старцы». Доверие взрослых, дружная, слаженная работа, разумный отдых — что может более сдружить ребят, помочь им стать взрослее, самостоятельнее, заставить задуматься над тем, что если не им, то кому же еще растить хлеб? Ведь именно школа воспитывает смену, чьим трудом живы и поле, и ферма, и все хозяйство в

Т. ТАРГОНИЙ.
Моховская средняя школа.



**МАСТЕРА
ВЫСОКИХ
НАДОЕВ...**

Доярки

В первой колонке цифр — надоено с начала года, во второй — за июнь.

Совхоз «Родина»

Шаболова П. Е.	2243	355
Радионова Т. Е.	2243	355
Иштыкова Н. И.	1884	363
Чижова С.	1777	301
Лазарева М.	1777	301
Елагина А.	1777	301
Колхоз «Правда»		
Рогачева Р. И.	2036	375
Апаназова Г. И.	1885	389
Пушкирова З. М.	1873	441
Белова Е. Ф.	1829	315

Колхоз имени XXI партсъезда

Аверяскина А. Г.	2018	355
Логинова И. Н.	1748	377
Коломникова М. П.	1746	377
Чеснокова В. П.	1661	445
Старченкова Ф. И.	1583	310
Поморцева Г. И.	1576	384
Федорова В. В.	1556	343
Корнева Г. М.	1552	383
Совхоз «Моховский»		
Ильиних Л. Д.	2015	357
Бедердинова Т. Ф.	2010	299
Пущистова Т. Я.	1733	252
Лебедева О. Т.	1694	284
Чигина В. В.	1645	471
Коротова В. И.	1565	280
Богданова М. И.	1553	392
Трофимова Г. И.	1324	306

РЫБНОЕ ХОЗЯЙСТВО «РОПША»

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Центральная экспериментальная станция «Ропша» — одно из ведущих в стране хозяйств по воспроизводству рыбных богатств. Здесь дает потомство крупнейшее в Советском Союзе селекционно-племенное стадо форели, успешно ведутся работы по увеличению количества кельди, чира, муксуна. Начаты разра-

ботки технологии выращивания колымского чучка, севанской храмули. Продукция станции — икункубированная икра и молодь ценных пород рыб — отправляется во многие рыбопромышленные предприятия страны, в том числе в Прибалтику, на Украину, в Грузию.

Фото Н. Беркетова.

Фотохроника ТАСС.

ВКЛАД БУДЕТ ВЕСОМЫМ

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО осуществляя курс аграрной политики, выработанной на мартовском (1965 г.) Пленуме ЦК КПСС и развитой на последующих Пленумах и съездах, КПСС провела большую работу по обеспечению подъема сельскохозяйственного производства. За это время была значительно укреплена материально-техническая база агропромышленного комплекса. Событием огромной важности вошел в жизнь нашей страны майский (1982 г.) Пленум ЦК нашей партии, на котором был обсужден вопрос «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации». Основная цель этой программы — добиться надежного снабжения населения нашей страны продовольствием в сельскохозяйственным сыром.

Определенный вклад в решение Продовольственной программы партии вносят и труженики нашего совхоза «Горскинский». Коллектив хозяйств

сделал все возможное, чтобы преодолеть последствия засухи 1983 года и добиться определенных положительных результатов. Следует отметить, что мы в прошедшую зимовку обошлились своими кормами, в то время как почти все хозяйства района, в том числе и наши соседи — новопестеревцы, завозили корма для животноводства из других хозяйств района и области.

Несмотря на довольно сложные условия прошедшей зимовки, наши животноводы поработали хорошо. По сравнению с 1983 годом возросли привесы крупного рогатого скота и свиней, уменьшен отход поросят, повышен их отъемный вес.

Задел, созданный в период зимовки, положительно оказывается в настоящее время. Скот, выйдя на выпас, стал быстро наращивать продуктивность. Это позволило успешно выполнить полу-

годовой план по производству и продаже государству основных видов животноводческой продукции. Так, план шести месяцев по валовому надою молока выполнен на 104 процента. При плане 8200 надоено 8528 центнеров, план реализации молока выполнен на 102,7 процента, его продано 7665 центнеров вместо 7500 центнеров, предусмотренных планом.

Выполнен полугодовой план продажи мяса государству как свинины, так и говядины. На 127 граммов выше уровня прошлого года получен среднесуточный привес каждого животного. Повышен по отношению к предыдущему году привес свиней, увеличено производство поросят. И в этом заслуга всех животноводов совхоза.

Хороших результатов в прошедшую зимовку и за первое полугодие добилась животноводческая бригада, возглавляемая

Анной Федоровной Филипповой. За шесть месяцев убой от фуражной коровы по этой бригаде составил 1437 килограммов при плане 1324.

Несмотря на задержку с выходом на выпаса, сейчас наращивает темпы и близка к этим показателям и бригада Т. Н. Кирилловой. Хорошо поработали все наши доярки. Так, за зимне-стойловый период лидером соревнования стала Валентина Викторовна Никулина. Она надоила 2142 килограмма молока от фуражной коровы при плане 1955 килограммов, не намного от нее отстали Людмила Анатольевна Степанюк, Наталья Дмитриевна Кутявина, Анна Савельевна Черепанова и другие.

За первое полугодие победила в соревновании Валентина Николаевна Пуряева. Она надоила 1776 килограммов молока от коровы при плане 1730.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ НА СЕЛЕ

ЛЕТО — ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

Показатели работы передовых животноводов района за июнь 1984 года

Колхоз «Россия»

Князева Е. Ф.

Кудашкина Л. А.

1890

338

Торопина В. П.

1875

334

Бедина З. Ф.

1829

384

Семина П. Н.

1823

418

Паневина М. Л.

1811

273

Ефремова А. П.

1806

318

Совхоз «Горскинский»

Степанюк Л. А.

1819

305

Крупшина Г. В.

1445

282

Совхоз «Гурьевский»

Вагина В. П.

1802

348

Горбачева А. И.

1610

328

Лонощенко Н. В.

1589

366

Совхоз «Салаирский»

Маскаева Т. М.

1785

314

Хорякова Ф. С.

1558

469

Якличева В. В.

1555

273

Кротова Н. А.

1541

254

Ширяева К. А.

1504

320

Шарычева Н. П.

1494

367

Голиков Г. И.

1484

427

Коновалова К. И.

1481

360

Чиканова Т. А.

1426

384

Корнилова Л. И.

1409

332

Сандюкова Т. М.

1401

370

Совхоз «Урский»

Козлова Е. Н.

1494

333

Андрющикова Т. Т.

1452

245

Колхоз «Инзерский»

Садилова М. Е.

1468

333

Ивкина Е. Д.

1388

338

Войтенко Н. А.

1382

360

Левандовская Т. И.

1349

326

Сидорина М. А.

1315

329

Абесадзе Г. М.

1237

307

Совхоз «Рассвет»

Творчество наших читателей

Лето

Летний полдень
Зноем дышит.
Притомилась москвичка.
Ветерок слегка колышет
Листья ивы у двора.
А кругом молчание
безмолвье.
Травы сникли до земли.
Пруд уснул, охваченный
покоем.
Тихо шепчут ковыли.

Село мое

Люблю село
За терпкий воздух
ранний,
За запах разнотравья—
Щедрый летний дар.
Оно мое —
с цветком иван-да-
марья,
С купальницами
яркими

На склонах, как пожар.
Село мое!
Работы в нем
без края—
И тем отраднее
плоды наших трудов.
Тот, кто родился здесь,
Тот верит:
Оно станет прекрасней
Новых городов.
Н. МЕРКУЛОВА.
с. Инишка.

ОДНОНОГАЯ СОРОКА

Случилось это поздней осенью. Давно улетели в теплые края птицы. Не слышно стало их веселых трелей. Лес вокруг села принахмурился и опустел. Кудрявые березки сбросили с себя последнюю листву, только на стойких осинах еще держались кое-где багряные листочки, готовые сорваться при небольшом ветерке. Изредка из-за черных свинцовых туч проглядывали косые лучики солнца, и тогда лес как бы преображался.

Люблю я в эту пору осени шагать по пухлой перине опавших листьев. В это время каждый шаг настораживает.

В субботу после занятий в школе я решила в последний раз сходить в осенний лес. Но мои планы изменились. Из школы я возвращалась по первому рыхлому снегу. Он устал с собой поле, лес и все вокруг.

Наског пообедав, я вышла во двор. Мое внимание вдруг привлекло какое-то странное стрекотание. Да это же сороки. Они не могут поделить между собой кость, которую отобрали у моего друга дворняшки Шарика.

Он лежал у своей кону-

ры и наблюдал, что же будет дальше. Я тоже стала за ними наблюдать.

Самая большая и сильная сорока схватила кость и отлетела далеко в сторону. Некоторые бросились за ней. И вот тут-то я заметила, что сильная сорока стоит на одной ноге и опирается на крыло. Что же с ней? Может быть, кто-то подстрелил ей ногу? Но почему ее не видно?

На следующий день эта сорока не выходила из моей головы. Я думала, что больше не увижу ее, бедняжку. Когда вернулась из школы, то снова застала несколько птиц у конуры Шарика. Они склевывали крошки. Одноногая сорока была тут же. Она оказалась не настолько уж и бедняжкой. Как только слетались другие сороки, она их отгоняла и съедала все сама. А другие сидели поодаль и искося поглядывали на нее. А иногда норовила украдь что-нибудь у Шарика из миски. Он, когда сорока подскакивала ближе, показывал ей ряд клыков и ворчал.

Я много раз еще видела эту сороку. Она прыгала на одной ноге и что-то все выискивала. Наверное, ей трудно было добывать

корм. При виде ее мое сердце невольно сжалось. И кто так мог безжалостно обидеть невинную птицу?

Иногда сорока громко таращила, сидя на ветке рябины. Ягоды, что не облетели с осени, она давно уже склевала, даже старые березовые сережки. И мне казалось, что она выпращивала теперь корм у меня.

Холода с каждым днем усиливались, снег становился глубже, ветер — посыпался. Я решила забрать сороку в дом. Заранее пригласила клетку, положила в нее корму и подвесила ее над крыльцом дома. Как-то прихожу из школы, а сорока сидит в клетке и громко трещит. Я отнесла ее вместе с клеткой в дом.

Птица очень скоро привыкла ко мне. Иногда садилась на руку и заглядывала в глаза. Я ухаживала за ней, выпускала из клетки, гуляла с ней по двору.

А однажды сорока загрустила. Я это заметила сразу. Она не стала брать корм из рук, не таращила так весело. И я выпустила ее на волю. Сорока взмахнула крыльями и поднялась в воздух. Я помахала ей вслед.

Оля УСТЮГОВА,
ученица 7 «в» класса
школы № 80 г. Белова.



XII МОСКВА-1985

Утверждена эмблема XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

В соответствии с традициями международного фестивального движения она представляет собой цветок с пятью лепестками.

Фотохроника ТАСС.

На пути к гарантированным урожаям

Стабильно добиваются высоких урожаев многие хозяйства Можгинского района Удмуртии благодаря применению комплексного агротехнического окультуривания. Его суть в том, что одновременно проводится несколько операций — строго нормированная на основе анализа почвы заправка каждого поля удобрениями, известкование, борьба с сорняками и другие агроприемы.

Нередко бывает такое: начинают кого-либо из руководителей критиковать за низкую урожайность, а они — на стол бумаги, в которых записано, что вывезено много перегноя, не худшая, чем

С помощью ученых разработана программа комплексного агротехнического окультуривания полей. В ее реализации первостепенная роль отведена «Сельхозхимии».

Корр. ТАСС.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

Телевидение

23 июля, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Футбольное обозрение. 9.25 «Родом из детства». В. Крапивин. «Тень караульной». 10.05 «Штраусиана». Фильм-концерт.

10.45 «Аистенок». Короткометражный художественный фильм. 11.25 Документальный фильм. 11.50 и 14.15 Новости. 14.35 «Патилетка — дело каждого». Документальные фильмы.

14.50 Концерт. 15.20 «Многоликий Египет». Киноочерк. 15.55 «Четыре танкиста и собака». Художественный фильм. 16-я серия. «Дальний дозор».

17-я серия. «Клин». 17.45 «Человек — хозяин на земле». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Ученый волшебника». Мультфильм.

19.25 «Дела и люди». 19.55 «Дьявол во плоти». Премьера многосерийного художественного телефильма (Франция). 1-я серия. 21.00 «Время».

21.35 «Дачники». Художественный фильм. 23.15 «Сегодня в мире».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Заготконторы и все потребительские общества Беловского районпотребсоюза

ЗАКУПАЮТ У НАСЕЛЕНИЯ

крупных рогатых животных весом, высшей и средней упитанности по цене 1 рубль 50 копеек за один килограмм, свиней — по цене 1 рубль 40 копеек за один килограмм живого веса.

Прием на мясокомбинате с 9 до 17 часов.

Справки по телефону 2-00-78.

Фабрика ремонта и пошивания одежды «ЛУЧ» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ-ЗАЯВКИ

от предприятий, учреждений, колхозов, совхозов и других организаций на изготовление матрацев, на матрасников, матов, чехлов для автомобилей, штор из материала фабрики. Расчет — наличный и безналичный.

За справками обращаться по телефону 2-29-08.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное и заочное обучение на 1984—1985 учебный год по специальности «Бухгалтерский учет в сельскохозяйственном производстве».

Для поступления необходим документ о восьмилетнем или среднем образовании (в подлиннике), медицинская справка по форме № 286, четыре фотографии размером 3x4 см, работающим — копии трудовой книжки. Вступительные экзамены проводятся с 1 августа.

Поступающие сдают экзамены по русскому языку (письменно), математике (устно).

Без вступительных экзаменов на дневное и заочное отделение зачисляются награжденные по окончании школы Почетной грамотой, золотой или серебряной медалью, а также окончившие восьмилетнюю и среднюю школу на «4» и «5».

При условии успешной сдачи вступительных экзаменов вне конкурса на дневное обучение зачисляются лица, направленные в техникум учреждениями, совхозами и колхозами с обучением за счет хозяйств, а также лица со стажем практической работы по специальности не менее двух лет.

Колхозы и совхозы могут направлять в техникум лиц, независимо от наличия у них стажа практической работы.

Принятым на дневное обучение выплачивается стипендия. Продолжительность обучения в техникуме на дневном отделении — 2 года 10 месяцев на базе восьмилетней школы и 1 год 10 месяцев на базе средней школы; на заочном отделении — 3 года 9 месяцев на базе восьмилетней школы и 1 год 10 месяцев на базе средней школы.

Адрес техникума: 654001, г. Новокузнецк-1, Кемеровской области, пер. Народный, 7. Проезд автобусами № 5, 52 и 61. Трамваем № 12 от остановки «Советская площадь».

Беловское полиграфоиздательство управления издательств полиграфии и книжной торговли облисполкома. Заказ № 7068

ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ



СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Именем Алексея Тихоновича Дронякина назван приз для лучших школьных производственных бригад, учрежденный Брянским обкомом комсомола.

Немало на Брянщине знатных строителей. Есть такие, которые возвели целые кварталы жилых домов или животноводческие комплексы. А скромный плотник из города Карабчиево всю свою жизнь строил деревянные крестьянские дома да коровники.

В апреле сорок пятого, под Брестом, за один шаг до победы вражеская граната прервала боевой путь командира отделения саперов сержанта Дронякина. Последние дни войны запомнились Алексею перестуком колес санитарного поезда, падавшим, под Брестом, за один шаг до победы вражеская граната прервала боевой путь командира отделения саперов сержанта Дронякина. Последние дни войны запомнились Алексею перестуком колес санитарного поезда, падавшим,

и когда вернулся домой с протезами на руках — спасение обернулось горем: ведь плотник без рук, что топор без топорища.

Два трудных года пытались солдат привыкнуть к положению инвалида. Но не смирилась душа. Не хотело время «лечить» раны, и даже два ордена Отечественной войны, нашедшие его в первую годовщину Победы, не стали утешением. Снова и снова

брал Алексей Тихонович свой плотничий топор и каждый раз ронял его на землю от невыносимой боли. Потом он придумал нехитрое приспособление, позволяющее держать инструмент. А вскоре по совету заговорили: «Дронякин дом ставить собрался и помогать никого не приглашает». Снова засветилось добром застенчивой улыбкой лица ветерана, еще сильнее стала его любовь к деревне, к своей работе.

Восьмой десяток лет